

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS.
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. linea.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

¿Habrá crisis?

La prensa madrileña toda con perfecta unanimidad, refleja la impresión de que para el Gobierno democrático están contados los días...

Contra esa opinión general de crisis que hoy acusan las páginas periodísticas está la razón serena del análisis, que aunque estimando como muy merecida la caída del Gobierno...

Subió Canalejas al poder en medio de la general benevolencia.

Venía sin el bagaje político de antiguas camarillas y con la aureola de hombre independiente y enérgico.

Sus desaciertos bloquistas que habían empañado su fama de seriedad se habían interpretado como habilidades políticas para que le ayudasen los republicanos...

Pero abrió las alas; y los que creyeron verle velar por las regiones serenas del deber y de los ideales, vieron con sorpresa que no se elevaba del fango de los viejos personalismos...

Los adversarios, por patriotismo unos, como los conservadores, por su conveniencia otros, como los republicanos, no solo que no entorpecieron la marcha del Gobierno...

Pero cuando un hombre carece de las principales condiciones para desempeñar un cargo, inútiles son los esfuerzos agenos, porque la propia torpeza se impone...

Y así se tiene que un día y otro surjan conflictos tremendos y que incesantemente se halle amenazada la vida del gabinete...

Ahora, que de tal modo se desarrollan las circunstancias políticas, que para poder afrontarlas y salir de ellas airosos, precisa ese sentido altamente político...

Por eso contra el sentir unánime de la prensa española, contra la afirmación de los mismos demócratas y liberales, contra la general aspiración del país, es muy probable...

que esas circunstancias se presenten de tal manera, que con el borchorno y hasta con la general censura, no pueda salirse Canalejas del marco de sus deberes...

De ahí que nosotros no participemos del juicio general sin que por otra parte nos comprometamos a desmentirlo.

Exponemos juicios, y estos juicios cábenos la satisfacción de que vienen avalados para la propia opinión del jefe ilustre de los conservadores manifestamente expresada en su último discurso.

NOTAS LOCALES

La Tómbola que preparan los carmelitanos para allegar recursos a la empresa tan loable que persiguen, promete ser un acontecimiento notable.

Ya han repartido un sin fin de invitaciones, que la mayoría, cuando no todas, responderán con entusiasmo.

Algunas personas seguidamente han mandado casa de don Juan Antonio Hernández del Aguila muy bonitos objetos, para que figuren en la Tómbola.

Y a juzgar por los avisos de nuevos envíos, que los señores que componen la Junta han recibido de otros varios particulares, la caseta, ó el local destinado a ello, estará repleto de útil menaje...

A continuación damos la siguiente relación de objetos donados:

D. Manuel Valenciano y familia, doce muñecas finas, seis id. de cartón, seis cubos juguete, seis rociadoras id., seis pozos id., seis cestas id., seis garrapiñeras id., seis espejitos, seis espejos de mano, seis id. de madera para mesa, de celuloide, doce platos con sus tazas y dos docenas de macetitas juguete.

D. Antonio Llorca y Mata, doce sautas con esencias, dos cajas de polvos, seis pastillas jabón «Gal»; seis lava-frutas de cristal, dos cafeteras de metal y dos rompecabezas.

D. Matias Yarza, un espejo de tres lunas, otro id. de celuloide, un lava frutas de cristal, seis pastillas jabón «Gal» y doce frascos esencia «Gal».

D. Jerónimo Ruiz Hidalgo, un juego entremeses bandeja metal

blanco y cristal tallado y una cesta joyero plata inglesa y cristal de Bohemia.

D. Ricardo Blázquez, un par de jarrones de mayólica decorada, doce frascos colonia marca «Gal» y seis muñecas de porcelana.

D. Alfonso Barberán Caravaca, un reloj de bolsillo para caballero. D. Jenaro Albaladejo y señora, doce automóviles de distintos tamaños, seis abanicos y seis figuras de porcelana.

D. Francisco Hernández Illán, seis abanicos, dos automóviles, un nescocer, un bolso metálico y un tambor.

D. Rafael María Nicolás, dos centros de cristal y niquel, dos vicechoceras, un cervicero, media docena de escopetas, doce bocinas grandes y diez docenas de bocinas pequeñas.

Señoritas Fuensanta y Caridad Berenguer, dos violeteros, seis cigarreras metálicas y cuatro figuras de porcelana.

D. Antonio Belando Castillo, diez braseros juguete, tres pequeños automóviles, una locomotora, otra idem con dos coches y once ruletas juguete.

D. Antonio Franco y hermanos un par de bicaros, una vicechocera y una preciosa muñeca de porcelana.

D. Eduardo Hernández Plana otras cuatro muñecas como la anteriores.

D. Francisco Caravaca Pardo, cinco canastas grandes, doce canastillas juguete y dos polveras.

D. Andrés Pérez Imberón, dos paisajes.

D. José Hernández Lax un jarrón grande de cristal.

D. Ramón Morales y familia, seis cepillos para los dientes, una pluma estilografica, un jarro de cristal dos violeteros y una polvera.

D. Agustín Caravaca, un jarro de cristal, dos servicios para chocolate y dos ranas porta-palillos.

Señoritas Pura Albaladejo García, Esperanza Soto Salazar, Asunción Mollá Montesinos y Carmen Gascón Hernández, las preciosas moñas que confeccionaron para la becerrada del día de San Pedro.

Doña C. F. P. y A. C. P. dos pares de banderillas y otros tres pares las señoritas Amalia Abellan Seller, Angeles Ferran Martínez, y Carmen Franco Baños.

Las obras del Jardín continúan ejecutándose con actividad.

El arquitecto municipal ha dictado las convenientes disposiciones, que están llevando a cabo varias brigadas de obreros, para que el arreglo del hermoso paseo de Floridablanca resulte lo más completo posible.

La red general de riegos de la población se entenderá también al Jardín, a fin de proveer de agua abundante y conveniente a las plantas y árboles, que han resistido el abandono pasado, y a los nuevos que ahora se pongan.

Las verjas y puertas de hierro quedarán también terminadas y colocadas en breve.

El presupuesto de gastos que la restauración del jardín necesita es bastante crecido; pues estas obras no sólo se refieren al ornato y embellecimiento del paseo; alcanzan igualmente al funcionamiento de los surtidores de agua del monumento al Conde de Floridablanca y a las imprescindibles de seguridad y conservación de cuanto allí se haga, evitando que turbas desalmadas de harapientos ó personas de perversos instintos vuelvan a destrozar y talar macizos y plantaciones, que tantos gastos suponen.

De aquí, que ante lo práctico y conveniente que es, cuanto en el jardín se vá a restaurar y a implantar de nuevo, se han despertado simpatías y entusiasmos en toda la capital, que se afana por sumarse a la obra patriótica, que hoy principalmente atarea a los carmelitanos.

La bandera del «España»

Suscripción abierta por este periódico entre las señoras para secundar la iniciativa de S. M. la Reina doña Victoria, de regalar la bandera de Combate del acorazado «España».

Plas. Cts
Suma anterior . . . 3.133,70

ARGENEA
Recaudado por la Exema. señora Duquesa de Andria y remitido a doña Teresa Malo de Molina.

Con 1 peseta
Exema. señora Duquesa de Andria, Exema. señora Marquesa de

Perinat, señoras doña María Baneegas de Sanchez, María Teresa Sohse, Juana María Baneegas, de Gil, María Jesús Gil, de García, Lucrecia Gil, de Baneegas, Carmen Serrano, de Garrido, Andrea Prieto, de Martínez, Juana Lopez, Josefa Ferrer, Dolores Baneegas, de Sanchez, Carmen Luna, de Gil, Encarnación Martínez, de Medina, Teresa García, de Palazón, Angeles García, de García, Micaela Moya, Consuelo Fuster, de Sanchez, Pura Gonzalez, de Carretero, Encarnación Melgarejo, de Sanchez, Asunción Torres, de Grajera, Peligros Alegria, de Aguilera, Amparo Rodriguez, de Terrer, Casilda Mugica, de Izurza, Magdalena de Moré, Una señora.

Con 75 céntimos

Señoras doña Emilia Valenciano, de Ortega, Josefa Avanza, de Talavera.

Con 50 céntimos

Señoras doña Mercedes Molina, de Molina, señorita Encarnación Molina, señoras doña Rosario Sanchez, de Lopez, Encarnación Marco, Isabel Kios, de Carrillo, Candelaria Gonzalez, de Carretero, Isabel Lopez, de Gonzalez, Isabel Martínez, María Gonzalez, María María, de Espejo, Antonia Lopez, Josefa Campoy, de García, Cecilia Lopez, de Rodriguez, señorita Joaquina Rodriguez, señoras doña Isabel Garrido, Viuda de Atenza, Agustina Carranza, Ana Moreno, de Valeroel, Eusebia Medina, Viuda de Pizarro, Lucrecia Perea, Viuda de Sanchez, Victoria Baneegas, de Perea, Mercedes Sanchez, de García, Aurora Alcolea, de García, Micaela Miñano, de Rios, Juana Baneegas, de Ruiz, Teresa Sanchez, de Alcolea, Maravillas Lorea, de García, Dolores Sanchez, de Martínez, Rosario Claramont, María Román, de Enriquez, Manuela Román, Rosario Molina, Emilia Errasti, de Errasti, Remedios Martínez, Encarnación Martínez, Mercedes Hidalgo, señorita Librada Blanco, Angeles del Castillo.

Con 25 céntimos

Señoritas Josefa y Carmen Gil, Asunción y Querubina Baneegas, señoras doña Asunción Perea, de Luna, Rita Martínez, de Sanchez, Julia Lopez, de Pay, María Jesús y Josefa Vidal, María Baneegas, de Molina, Francisca Benedicto, Antonia Campillo, de Medina, Dolores

Ruiz, Dolores Lopez, de Rios, señoritas Fausta Perez, Rosa García, señoras doña Asunción Velasco, Josefa Marco, Encarnación García, Encarnación Atenza, de Guillamón, Encarnación Atenza, de Ayala, Resurrección de Cervantes, Carmen Alcolea, de Martínez, Isabel Guillen, de Abad, Dolores Mengual, de García, María Lopez, de García, Celestina Bizarraga, de Sabater, Matilde Esteban, de Illán, Antonia Guillén, de Martínez, Rafaela Sartort Botger, Adelina Velez, Paulina Gallego, Juana Sánchez, Sebastiana Moreno, Dolores Garcia de López, Dolores Martínez, de Martizez, Encarnación Guillen.

Con 20 céntimos

Señoras doña María Atenza, María Ponce, Dolores Garcia, Antonia Crevillen, Rita Navarro, Emilia Riquelme, de Guillamón, María Atenza.

Con 15 céntimos

Doña Matilde López.

Con 10 céntimos

Señoras doña Dolores Carazena Josefa Garcia, Francisca Rodriguez Josefa Garcia, Luisa Abellán, Dolores Rodriguez, Rosario Denia, Martina Sánchez.

Total . . . . . 3.191,30

MAZARON

Solemnísimos en verdad han sido los cultos celebrados este año en la Parroquia de San Antonio en honor a su titular y al Deífico Corazón de Jesús. En el noyenario primero los oradores han sido los ilustradísimos señores Curas Párrocos que por sus hermosas oraciones han merecido generales elogios; y en el segundo el encargado de los diez sermones ha sido el elocuentísimo orador Doctor en Teología y Cánones don Felipe García Valcárcel, que con su arrebatadora palabra y su dominio de cuantos asuntos trata ha logrado llevar a S. Antonio en este noyenario a inmensa muchedumbre de fieles que invadía todas las noches por completo el Templo y en el que velamos a muchísimos indiferentes ó exceptivos, pues a pesar de que el Doctor Valcárcel nos tiene acostumbrados a la elocuencia de su palabra y a la alteza de concepto, que le inspiran para desarrollar sus magistrales conferencias, en este noyenario ha pronunciado diez oraciones de esas que basándose en la lógica y en la historia llevan el ánimo de los oyentes el más sincero convencimiento.

Los temas tratados con tanta claridad y maestría como solo el Doctor Valcárcel sabe hacerlo han sido de gran actualidad y todo demostrado bajo el punto de vista del derecho público. La noche que el conferenciante se ocupó de las perturbaciones sociales de la humanidad desde la creación del hombre hasta nuestros días; lo mismo que en las otras noches que habló de la idea progresiva derramada por el Cristianismo en la historia y de como en las doctrinas del Crucificado se armonizan perfectamente el progreso rectamente entendido y la libertad, rectamente interpretada, y cuando en el calor de la peroración, lleno de santa indignación pasó revista al siglo XIX, relatando uno a uno todos los adelantos y conquistas del siglo pasado, para venir a sentar la conclusión de que el anarquismo acabará con la sociedad, ó esta con aquel, pudimos observar el gusto con que el Doctor Valcárcel

Muchos subterráneos naturales tienen la singular propiedad de conservar así, casi indefinidamente, nuestros restos mortales.
¿Cuántos años ó siglos hacía que estaba en el fondo de aquella gruta perdida en los bosques de una isla desierta, sentada a aquella mesa y secándose lentamente en el sillón en que le sorprendió la muerte? ¿Quién era? ¿Cuales habían sido su nombre é historia? ¿Cuales sus penas y sus alegrías?
Gloaguen no tuvo tiempo de hacerse a si mismo estas preguntas, porque habia de acudir a Florencia, que en el primer momento de esturpe y de susto causados por tan espantosa visión, parecia a punto de demorarse.
Sin embargo se repuso en breve, y se despertó como de un sueño; tendida en la gran cama de pabellón.
Una botella de agua fresca que se halló a mano vino muy á propósito para reanimarla.
Gloaguen, en su turbación, no advirtió al pronto esta circunstancia extraña, una botella de agua en aquella tumba, botella todavía húmeda de la fuente en que la habían metido.
Tedo cuanto le sucedía eratan raro, tan inesperado, que no le llamaba la atención la incoherencia de los datos.

iban per entre malezas y espesuras siguiendo el camino que de aquel modo se les trapaba cuando llegaron a una especie de descompeado dominado por una gran roca desnuda.
Apretaron el paso y detrás de aquella roca vieron a la primera ojeada una abertura.
¿Era la entrada de la gruta tan buscada!
La abertura no era baja ni difícil, antes al contrario, parecia haber sido despejada y ensanchada alrede.
Ni Florencia, ni Chandés, ni Gloaguen vacilaron en penetrar por ella.
Encontráronse entonces en una especie de vestibulo subterráneo en donde los ojos, deslumbrados todavía por la luz exterior, nos distinguieron al pronto más que paredes bastante irregulares; peroñe bien encendieron las velas vieron en el fondo otra abertura, no cabiendo les yu duda de que estaban en la gruta de Robinson: pues, en efecto, las descripciones contenidas en el libro hacía expresa mención de aquella especie de vestibulo ó de antecámara.
También estaba allí la entrada despejada.
Robinson hablaba de una especie de túnel de diez yardas de longitud, por el cual era menester pasar á rastras.
Aquel túnel estaba transformado en un ver-

era escuchado, cuando opuse á todos los errores y á todas las tiranías, el santo concepto de la libertad cristiana.

El Doctor Valdeceles es un sacerdote ilustradísimo que habla con la convicción que dan el estudio y el examen de la realidad y sus últimas conferencias han causado agradabilísima impresión en todo el auditorio que embelesado ha escuchado las explicaciones que con su prodigiosa palabra y profundísimos conocimientos, daba á las cuestiones teológico-sociales.

La Iglesia espléndidamente iluminada, ha llamado la atención de todo el pueblo.

A las muchísimas felicitaciones recibidas por el orador, y las señoras Camareras, unimos la nuestra, pobre pero sincera.

Corresponsal.

### Raza asnal africana

Las razas asnales que pueblan nuestro globo no son nada más que dos: una braquicéfala (española), otra dolicocefala (africana). Y aunque algunos zootecnistas, con sus clasificaciones, quisieron crear en sus naciones, los puntos de origen de la raza de asnos, no lo es menos cierto que están en un error lamentable, error que transmitieron con sus explicaciones á sus discípulos, que, convencidos de las palabras de sus maestros, no trataron de investigar nuevos derroteros para confirmar las doctrinas del maestro, ó destruir las, quedando, por lo tanto, en el mismo error que ellos padecieran, con perjuicio para los aficionados y ganaderos.

No por estas aseveraciones quiero crea el que me lea que yo soy el único en decir la última palabra sobre estos asuntos, y que á este aficionado deban seguir en sus estudios si quieren saber y enseñar zootecnia, no: lo único que pretenda es pintar y dar á conocer las cosas, tal cual son, y simplificar en todo cuanto pueda su estudio para que su comprensión sea más fácil y su aplicación surta efectos inmediatos, que por serlos resultarán siempre remuneradores.

Sin querer, y dada la característica que nos propusimos en esta Revista, me salga del tema para que quede de manifiesto nuestra línea de conducta. Como decía anteriormente, en este territorio existen las dos razas de asnos conocida, europea, africana y sus consiguientes cruzamientos.

La primera *Europa*, cuyo nombre lleva sin duda por ser la que tiene su origen en Europa (Islas Baleares, España) y por la rapidez con que se difundió: es braquicéfala, de frente ancha y plana; pues aunque algunos autores afirman que es convexa, no lo es menos cierto que esa convexidad que quieren atribuirle obedece, sin duda, á la longitud de los pelos que poseen en la frente los cuales producen una convexidad aparente en la frente. Las narices son pequeñas, los labios muy gruesos, la oreja fuerte muy voluminosa, colgante y larga.

Esto por lo que respecta á sus caracteres específicos, que como pueda apreciarse, en nada se diferencia de los asnos que pueblan Europa.

La alzada media, que en casi todo Europa es de 1,40, aquí se encuentra reducida á 1,15; sin duda alguna esta diferencia tan notable, reconoce como únicas causas el estado de degeneración en que se encuentran por el abuso de la consanguinidad y la falta de nutrición por escasez de alimentos concentrados.

Las capas que predominan en esta raza, lo mismo en Europa que en este Imperio, siempre son de matiz obscuro, desde el bayo pardo hasta el negro.

utilidad que el trabajo como motor y raras veces como reproductor, como nos ocupamos al hacer el estudio del ganado híbrido que el Continente africano produce y posee.

La raza asnal africana, como su nombre lo indica, tiene su origen en África, y si se quiere precisar más, en el Norte de su aerea geográfica diremos que en el Norte del Continente africano.

Teniendo en cuenta su aerea geográfica, muchos estarán conformes conmigo al creer que nadie la estudió en el medio que se produce, por las varias razones emitidas.

Esta raza es «dolicocefala», es decir, de cara y estrecha, su frente bombada en todos sentidos, con arcadas orbitarias, poco aparentes. La cabeza es muy fuerte, en su conjunto, un poco larga, las narices estrechas, los labios delgados, la boca pequeña, la oreja delgada y tiesa.

En España estos ejemplares abundan en gran número; pero así como en España alcanzan tallas medias de 1'30, sin duda por el medio en que se desarrollaron, aquí nunca alcanzan más de 1'15, siendo muy frecuentes los ejemplares que no llegan á 1 metro: reconociendo como únicas causas la degeneración por abuso de la reproducción consanguínea y la falta de nutrición.

Las capas que poseen todos los animales de esta raza, son claras, y al no ser por cruzamiento con la europea, jamás aparecen con capas oscuras.

Estos animales, como los de la raza anterior, no tienen más aplicación que como animales de carga, transportando únicamente cargas ligeras con suma facilidad por terrenos accidentados.

Por su sebridad y resistencia á toda prueba, me recuerdan las jaquitas pamplonesas que en España poseemos.

Los cascos de estos animales son muy pequeños y de una solidez extraordinaria.

Los animales que se sirvieron para este estudio, y en particular los dos ejemplares elegidos, tenían cinco y seis años de edad sucesivamente, y disfrutaban la alzada media señalada.

T. Cuenca y Sastre  
Larache (Africa).

### LA BOLSA

MADRID
Telegrama del Banco de Cartagena
BOURSA DE MADRID
4 por 100 Interior... 84'55
... fin de mes... 99'00
Exterior... 95'00
Amortizable... 101'45
Banco de España... 000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos... 000'00
Explosivos... 000'00
Banco de Cartagena... 000'00
Franco... 5'55
Libras esterlinas... 26'69

### La Política

(POR TELÉGRAFO)
También Baleares
2.—A las 11'15 n.

El diputado por Mahón, don Federico Planó presentará en el Congreso una proposición pidiendo que las reformas de Canarias se hagan extensivas á Baleares.

### LAS CORTES

(Por telégrafo)
SENADO
2.—A las 11 n.

SESION DEL DIA 2
Preside Montero Rios.

Ruegos
El Obispo de Jaca vuelve á repetir el ruego de que se obligue á los Ayuntamientos á que abonen á los maestros los débitos que les hacen por haberes atrasados.

Orden del día
Sin debate es aprobado el proyecto de división administrativa de Canarias.

Presupuestos
Continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia. Es aceptada una enmienda del señor Ugarte consignando 65.000 pesetas para la trata de blancas.

Se aprueba todo el presupuesto y se levanta la sesión.

### CONGRESO

SESION DEL DIA 2
2.—A las 11'15 n.

Preside Romanones.
La asistencia de diputados es grande y desde antes de comenzar la sesión discútese acaloradamente sobre la situación política actual.

Ruegos y preguntas
Sol y Ortega

Pide datos relacionados con la querrela que presentó contra el Supremo, y de la negativa de este Tribunal á autorizarle para publicar un folleto sobre dicha querrela.

Pablo Iglesias
Protesta de las cargas que dieron las fuerzas en Vigo contra los obreros del tranvía.

Igualmente censura el que los mineros de La Unión trabajen diez y once horas.

Maestre
Interviene don José Maestr defendiendo á los patronos de dicha ciudad y negando que sean ciertas las denuncias de Iglesias.

Soriano
Pregunta por el resultado de la información sobre el patronato instituido por el Conde de Lemos en

Monforte, y la venta del famoso cuadro de Van-der-goes.

También vuelve á ocuparse de las recompensas por la campaña de Melilla, diciendo que se han otorgado muchas cometiendo ilegalidades.

Pregunta sobre la prisión de los diputados contra los cuales se han concedido suplicatorios.

Canalejas
Promete á Soriano que aberdarase en breve el asunto de los Diputados á quienes se procese.

Luque
El ministro de la Guerra debe de los ascensos concedidos para premiar méritos de la campaña.

Protesta de la calificación de ilegalidad hecha por Soriano.

Soriano.—S. S. desconoce el Reglamento.

Públicamente se sabe que existe una carta en que se protesta del ascenso concedido á Gómez Souza por la propuesta con motivo de la muerte de El Mizzián, cuya propuesta es falsa.

Luque lo niega.

Neugués
Protesta de que á las tropas de Melilla se les dé carne en conserva.

Denuncia que por haberla comido han sufrido los soldados graves intoxicaciones.

Asegura que la Junta de Arbitrios de Melilla no cumple con el Reglamento.

Luque sostiene que el trato de los soldados es excelente.

Simpatiza con la reforma municipal de Melilla de la que se muestra partidario.

Romeo
Leopoldo Romeo confirma que en el ejército de Melilla hubo intoxicaciones á causa de haber comido carnes en conservas.

También protesta del ascenso de Gómez Souza.

Dice que el Mizzián murió por una casualidad sin que para nada interviniera Gómez Souza.

Luque rechaza otra vez las acusaciones de todos.

Soriano y Neugués anuncian que presentarán una interpelación para evidenciar la verdad de cuanto han denunciado.

Canalejas dice que por el honor del ejército el gobierno no las acepta.

Orden del día
PRESUPUESTOS
Suarez Inolán contesta á Julio Amado.

MANCOMUNIDADES
Comienza la discusión del articulo primero del proyecto.

Fernández Jiménez lo combate. En tono burlon defiende una enmienda para que desaparezcan las Delegaciones.

Le contesta Guillén y Sol. Jiménez pregunta á Alba cual es su opinión.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA
D.ª Antonia Valiente y Pérez
VIUDA DE FRUTOS BAEZA
que falleció el día 6 de Mayo del año actual
R. I. P.
Se dirán misas cada media hora desde las ocho á la una, mañana 4 de los corrientes, en la iglesia de Religiosas Capuchinas, donde estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado.
SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA, RUEGAN á sus amigos una oración por el alma de la finada y asistan á alguno de dichos actos religiosos, por cuyo favor les estarán eternamente reconocidos.
Murcia 3 de Julio de 1912.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo y Sevilla y Obispos de Madrid-Alcalá, Cartagena, Ciudad-Real y Auxiliar de Toledo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Quejas
Los diputados catalanes ante la actitud de los diputados ministeriales acudieron quejosos á Canalejas.

Este les ha prometido que hoy realizaría un acto en el que se deslindaran los campos.

Consejo
El jefe del gobierno y los ministros no se hacen ilusiones respecto al estado de la mayoría.

Enterados de las enmiendas que han quedado presentadas y de los nombres de los diputados que las suscriben acordaron reunirse inmediatamente para estudiar la cuestión.

Crisis?
Mientras estaban reunidos los ministros la palabra crisis salía de los labios de todos los políticos.

Decíase que entre los ministros las divergencias eran grandes, asegurándose que no lograría Canalejas convencerlos.

Lo acordado
Al salir los ministros de la reunión dijeron que para nada habíase hablado de crisis.

Unicamente habíanse ocupado del estado de la mayoría.

Canalejas explicó á los ministros los propósitos que tenía y lo que pensaba hacer para conocer la verdadera situación.

En vista de las razones expuestas por el presidente y después de apreciar con toda imparcialidad lo ocurrido en las dos últimas sesiones y la presentación de las enmiendas de hoy, convinieron en convocar mañana una votación para ver la situación de la mayoría.

El Gobierno creó que ganará la votación.

Si esto ocurre se procurará activar la discusión del articulado.

Si el resultado de la votación no satisface los deseos del Gobierno, entonces Canalejas decidirá.

Para ello le ha sido otorgada por todos los ministros la más absoluta confianza.

El Rey
Esta noche Canalejas celebró una nueva conferencia telefónica con el Rey.

El Presidente ha informado al Monarca de cuanto ocurre.

También le ha dado cuenta de los acuerdos tomados en la reunión ministerial.

Sigue la gravedad
3.—A las 8 m.

Continúan siendo pesimistas los rumores acerca de la situación política.

Todos opinan que Canalejas se ha metido en un callejón de difícil salida.

Los Círculos políticos están muy animados y los comentarios son todos acerca de lo que pueda ocurrir en la sesión de hoy.

dadero paradiso en el cual se podía estar de pie.

Los tres exploradores se metieron por él. Cuando lo hubieron transpuesto, llegaron á la verdadera gruta, y entonces se ofreció á sus ojos un espectáculo de esplendor admirable, que excedía á las riquezas de la descripción, siempre presente en su memoria.

Las paredes de la gruta, formadas de cuarzo cristalizado bajo mil aspectos elegantes y fantásticos, reflejaban en todas direcciones la luz de sus bujías y parecían sembradas de diamantes verdaderos.

Aquellos vivísimos destellos cruzados deambulaban la vista hasta el punto de no ser posible distinguir al pronto, sino muy imperfectamente, la extensión y los detalles de aquella cueva inmensa, su bóveda elevada como la de una iglesia católica, la arena suave y fina que se extendía á los pies como una alfombra de Persia.

Pero en breve la mirada, acostumbrada ya, se fijaba en algunos objetos extraños en semejante lugar, y de todo punto imprevistos; como una gran cama con pabellón, dos sillones, cefros una biblioteca, un aparador lleno de vajilla de plata, todo un mueblaje, en fin, pasado de me-

da, pero suntuoso, y de una habitación sencilla.

Más allá un gran espejo y un reloj de sobremesa, y en una cavidad de la pared que formaba gabinete una ancha mesa de trabajo, llena de papeles y libros, y circunstancias más inesperadas, ¡en un sillón, ante esa mesa y sin luz, un hombre que estaba escribiendo!

Un hombre vestido á la moda del tiempo de Luis XIV, con medias bordadas, peluca de erizo gris, gran cuello blanco, casaca encajada con botones de acero...

Tenia la espalda vuelta á los recién llegados y al parecer no había advertido su presencia.

El señor Glosagü se acercó saludando cortésmente, é iba á disculparse, cuando quedó tan sobrecogido de horror que la bujía se le cayó de la mano.

¡Aquel hombre, aquel mudo personaje, era una memoria!

Tenia en la mano una pluma de ganso sin barbas: sus órbitas vacías estaban fijas, al través de un par de espejuelos, en una hoja de pergamino lleno de polvo y sus amarillentos frentales se inclinaban hacia la mesa en actitud de meditación.

La ilusión de la vida era casi completa.

VALENCIA

CATASTROFE

(Por telégrafo) 2.—A las 11'15 n. En el cruce de la línea de tranvía...

Muertos y heridos Resultaron 4 muertos, 12 heridos muy graves y bastantes leves y contusos.

Provincias

(Por Telégrafo) CÓRDOBA 2.—A las 11'15 n. Desgracia En Montoro ha ocurrido una sensible desgracia.

De Madrid

(Por telégrafo) VIAJES REGIOS 2.—A las 11'15 n. La Reina Cristina La Reina Cristina marchó a San Sebastián.

Juicios políticos

«El País», ocupándose del debate del lunes, se expresa con gran sinceridad. Entre otras cosas, dice lo siguiente: «Un cuerpo a cuerpo entre Moré y Canalejas precedió al discurso de Maura, que fué—lo decimos con sinceridad—lo único que nos gustó, lo único que nos pareció elevado y digno de un Parlamento. El señor Maura se vengó ayer de la obstrucción liberal, alentada por Canalejas. Le hizo ver a éste que no se podía convertir en cuestión de Gabinete un problema nacional. Y dijo, sobre la necesidad previa de atender a la vida municipal, cosas muy pertinentes, que nos hubiera gustado oír de labios republicanos. Nuestros correligionarios muy mal, pésimamente, y peor claro es, los radicales, que borran su historia y su razón de ser en Cataluña. Dice «La Época»: «Cuando el señor Maura pensó ayer de relieve, con soberana elegancia, como el Gobierno había

abandonado el primero, el principal, el más ineludible de sus deberes: la aprobación de los Presupuestos, faltando una y otra vez a sus más solemnes compromisos, las miradas de muchos diputados se dirigieron al banco azul, fijándose en el señor ministro de Hacienda. Allí estaba el señor Navarro Reverter, el hombre que al aceptar la cartera contrajo voluntariamente el compromiso de honor de hacer unos Presupuestos antes de primero de Mayo, y de obtener su aprobación antes de las vacaciones veraniegas el que una y otra vez, hasta hace pocos días, no consentía que se pusiera siquiera en duda, por estimar esto una ofensa, el que cumpliese su palabra; el que estuvo a punto de provocar una crisis solo porque se retardaba la discusión de los presupuestos, y que, sin embargo oía ayer pacientemente al señor Canalejas confesar que no se consideraba con fuerzas para llevar a cabo su promesa y cumplir sus compromisos. ¿Qué pensaría el señor Navarro Reverter al oír los exactísimos, pero severos juicios del señor Maura? ¿Es que también el actual ministro, ante el dilema de cumplir sus deberes con la Corona, ó conservar la benevolencia de los republicanos, ha optado por esto último? ¿Es que se han borrado para él aquellas fundadísimas razones que daba para justificar, hasta por exigencia de contabilidad y de buena administración, la necesidad de aprobar ahora los Presupuestos? No queremos hacer deducciones; nos limitamos a señalar la extraña posición de nuestro antiguo correligionario».

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1912 JUEVES IV San Laureano arzobispo de Sevilla, San Flaviano y San Teodoro obispos, San Inocencio y San Oseas profs. CULTOS En Santa Catalina.—El Ejercicio de Reparación a Jesús Sacramentado se hace los jueves después de la misa de ocho, en la que se rezará el santo Rosario. VELA Y ALUMBRADO Día 4.—En Capuchinas por don Antonio Valiente, congregante. Día 5.—En San Bartolomé por don Ricardo Cantó Perez.

NOTICIAS

Junta provincial de Protección a la infancia. Esta tarde a las seis en punto celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de protección a la infancia, en el despacho del señor gobernador. Posesionado Ha tomado posesión de su cargo el ingeniero segundo del Distrito forestal de Murcia-Alicante, don Miguel Aulló. Reciba nuestra enhorabuena. Para las canas Última perfección ACEITE VEGETAL MEXICANO. Unica tintura en el mundo que se usa con las mismas manos como cualquier otro «Aceite del Tocador». Premiado con Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. Con su uso los cabellos adquieren el color natural de la juventud, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros, garantizando que por su naturalidad y brillantez nadie podrá conocer que están teñidos. Precio: DIEZ pesetas. Devuente en Murcia y Cartagena. BAZAR MURCIANO Alcaldía Constitucional de Murcia.—El sábado próximo 6 del corriente, a las doce de la mañana, se oírán proposiciones en esta Alcaldía, para el arranque y aprovechamiento de las maderas y leñas del arbolado de la calle de la

Industria, que ha de desaparecer para la colocación del nuevo en otro orden, por reforma de las calles. Murcia 3 de Julio de 1912.—José Clamarex.

Autorización

Don Jerónimo Ruiz ha sido autorizado para remitir a Caravaca a la consignación de los señores Niste y Redriguez, 25 kilos de dinamita, 50 de pólvora, 500 cartuchos y 5.000 pistones para escopeta y a don José Antonio Sanchez, de Archena, 75 kilos de dinamita, 500 metros de mecha y 1000 detonadores.

Detenido

La policía de Cartagena ha detenido a Rafael Criado Casade, de 25 años natural de Caravaca.

Cerveza la Cruz del Campo

Pedid esta rica Cerveza en cualquier café, fonda ó establecimiento de bebidas y os gustará; sus buenas cualidades le hacen recomendable. 26

Certificados

El Capitán general de Valencia, interesa de la Alcaldía de esta capital se le remita certificado de pobreza de varios mozos comprendidos en el alistamiento del reemplazo último, para poderles unir a los expedientes respectivos.

A cobrar

Ha quedado abierto el pago del segundo trimestre a los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio, de esta provincia.

Exposición veraniega

Mercede la molestia de ver los bonitos, artísticos y prácticos muebles de verano que en la calle de Ruiperez tienen expuestos los sucesores de José Martínez Illan, en donde encontrarán sillones de despacho ingleses, mecedoras, sillas, sillerías, mesas, maceteros, costureros, reclinatorios, butacas y las sin rivales butacas-camas de junco esmaltado. Sillones de comedor para niño; butacas, baules y sillones de mimbre en blanco y color corinto. Presupuestos especiales para casinos y centros de reunión.

Estufa de desinfección

D. Luis Caravaca Alpañés, habitante en la calle de Burruezo, sin número, ha entregado en este centro diez prendas de ropa de su propiedad, para desinfectarlas en la cámara de formol, a causa de higiene. Calle del Mesón, núm. 30, habitada por Juan de Dios Coll, cuatro habitaciones de 180 metros cúbicos, 16 prendas de ropa para la estufa, 40 en la cámara de formol, un retrete y un sumidor, por tifus exantemático. Calle del Lodo, Cascales, núm. 9, pral., dos habitaciones de 140 metros cúbicos, 43 prendas de ropa para la estufa, 69 en la cámara de formol y un retrete, por difteria.

ESCRITURA A MÁQUINA

OTEM LINEAS 90 ORNAMENTOS Copias múltiples a precios convencionales. Razón: M. Garcia, Sagasta, 59, segundo.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Hernández Montesinos, hija de nuestro estimado amigo don Antonio Hernández Garcia, para el joven médico de Cartagena don Domingo Vivanco.

A las futuros esposos enviamos per adelantado nuestra enhorabuena.

Petición

D. Miguel Zapata, interesa se declare de utilidad pública la ocupación de las serrenos que atraviesa el cable que para el transporte de minerales tiene establecido desde la mina «Edison» a la estación férrea de Calasparra, acompañando los documentos justificativos.

Armas

La guardia civil de Caravaca ha ocupado un cuchillo y una navaja a dos individuos que carecían de licencia para usarlas.

La fuente de Setenil

La Dirección general de Obras públicas remite real orden concediendo 30 días de plazo para que el Ayuntamiento de Molina presente los datos necesarios para la inscripción del aprovechamiento de las aguas de la fuente Setenil.

Cochera

Se alquila una en sitio céntrico que sirve también para automóvil. En esta redacción darán razón.

Disparo

La guardia civil de Benijáfar ha detenido a José Fernández García, de 20 años, soltero, por haber hecho un disparo de escopeta, sin consecuencias, contra Antonio Tomás López.

Según parece, este último hirió hace cuatro años al padre de José Fernández.

Permiso

El vigilante de la sección de Lorca, don Lucas del Cerro, solicita de la superioridad diez días de permiso para poder tomar las aguas de Alhama por habérselas prescrito el médico a causa de hallarse enfermo.

PÉRDIDA.—Desde el Parque a la calle de la Merced se extravió el domingo un imperdible de oro con una medalla de la Purísima. Al que lo presente en la Botica de Vidrieros se le gratificará.

Prórroga

La Subsecretaría del Ministerio remite para su entrega al interesado, una orden concediendo prórroga posesoria al ordenanza electo del gobierno civil de Albacete don Luis Ortíz Laborda.

Credencial

En el gobierno civil se ha recibido una orden-credencial, de aspirante del cuerpo de Seguridad con destino a Barcelona y 1.000 pesetas de sueldo, a favor de don Diego Gil Martínez, residente en Yecla, calle de San Cristóbal núm. 59.

Buen negocio

Lo harán los que compren desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARRASCO, (Príncipe Alfonso, 3), por realizar a precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle. NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra a los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas. 46

Movimiento policiaco

Con fecha 1.º del actual han cesado de prestar servicio en Cartagena los vigilantes de segunda don José González Fernández, que pasa ascendido a Alcoy y don Enrique Tomaseti, que viene a Murcia, en sustitución de don Pedro Pujol, que ha sido destinado a Cartagena, en virtud de órdenes de la Subsecretaría.

La Tómbola del Barrio

La Comisión organizadora de la Tómbola, nos encarga roguemos en su nombre a cuantas personas no hayan recibido invitación al efecto y simpaticen con la restauración de Floridablanca, envíen los objetos con que deseen contribuir, casa de don Juan Antonio Hernandez del Aguila, Colón, 17.

Palacio Hotel

A los veraneantes Abonos cómodos y económicos de 16, 24 y 32 servicios de restaurant durante los meses de Julio y Agosto

Licencia

Don Antonio Martínez Gomez, de Abarán, remite instancia al Gobernador solicitando le sea concedida licencia de uso de armas.

De veraneo

Han salido; Para el Verdelay, don Antonio Blanca. Para Pinatar, don Alfredo Gallego. Para Alhama, don Vicente Martínez Lopez. Para San Javier, don Andrés Almansa. Para sus posesiones de Corral Rubio (Albacete), don José Antonio Cano.

Eloy López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 a 1 y de 3 a 6 Príncipe Alfonso, 64.

GARGANTA NARIZ Y OIDO Dr. PEREZ MATEOS CONSULTA GRATIS EN EL HOSPITAL MURCIA VENÉREO SIFILIS PIEL Y GLORIA, 80. D. J. BERMUDEZ

Elaboración y exportación DE VINOS DE ALCOHOLES Y AGUARDIENTES Fabricación y rectificación Paseual Garcia ó Hijos-YECLA Representante en Murcia: Ruiperez, 2.

El proyecto de Mancomunidades (POR TELÉGRAFO) Habla Canalejas 3.—A las 8'15 t. El jefe del Gobierno al recibir hoy a los periodistas estuvo hablando del proyecto de Mancomunidades. Dijo que en vista de lo sucedido en la sesión del Congreso ayer, se apelaré a procedimientos expeditivos. Añadió que el presidente del Congreso confía en que se llegará a la concordia. Refiriéndose a la opinión que existe en Cataluña y a la consideración que se merece, dijo que se impone la solución llegando hasta la votación con todas sus consecuencias. Añadió que lo que menos a él le preocupa es tener que abandonar el poder. Hizo luego un amplio historial de todos los antecedentes del proyecto y de su presentación. Recordó que en la Asamblea de las Diputaciones que se celebró en Sevilla en 1907 y que presidió Moré, se aprobaron proposiciones muchos más autonomistas que las contenidas en el proyecto que se ha presentado a la Córtes. Disertó después extensamente acerca del régimen de la vida del Estado alemán del que dijo que era las Mancomunidades basadas en las teorías de George Mingheff. En Alemania fracasaron las Mancomunidades por los debates políticos; pero luego hubo necesidad de aprobarlas por el consejo de los Estados. En la Asamblea de Sevilla—siguió diciendo—se recabaron concesiones que descartaban del Estado importantes funciones como obras públicas, telégrafos y autonomía universitaria. Este demuestra—añadió—la falsedad del pacto que se dice existe entre el gobierno y los catalanes. Teo al gobierno—dijo—cortar campañas que desdoran al Peder y que turban la paz y concordia de los debates. El gobierno ha tenido gran acierto en presentar un proyecto que recoge las aspiraciones de una región. Nadie aspiraba a; aprobarlo ahora, pero quería que se tuvieran en cuenta los anhelos de las regiones que trabajan mirando al porvenir. Basta que la idea salga de Cataluña, para que ciertos elementos la combatan al grito de viva España. Esto—dijo—resulta mezquino. ¿Porqué—añadió—perder la ocasión de resolverlo plácidamente, cuando el problema no puede escamotearse?

Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO San Cristobal, 8, Murcia Gran surtido en Especificos nacionales y extranjeros. Precios económicos. Frente al antiguo Correo.

CURACIÓN RADICAL DE LAS HERNIA ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugia general Clínica privada DEL Dr. Claudio Hernández-Ros Murcia

Laboratorio de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MÉDICO Orina, Sangre, Jugo gástrico etc Exámen microscópico Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Consulta de Medicina y Cirugia DIRIGIDA POR D. Francisco Ayuso Andreu Médico Perito y de Beneficencia Municipal Medicina y Cirugia a General Moderno tratamiento electrico de todas las afecciones en general y especialmente del reumatismo, parálisis, etc. por el baño hidro-electrico a cuatro células, del Dr. Schner. Todos los días no festivos de tres a cinco de la tarde. Calle de Floridablanca, 7, pral

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble Jabonerías, 10.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO bajo la dirección de D. Antonio Martínez Román (perito mercantil) Preparación de todas las asignaturas de la carrera Mercantil. Clases especiales de Contabilidad por partida doble. Clases particulares de idiomas. Precios económicos. Riquelme, 20—Murcia.

ELIXIR BISCARRI—Cura el tífus JARABE de TOMILLINA contra la tomoquina BROMOQUIN—Infalible para toda clase de constipados Farmacia y laboratorio] COMA Y MARTINEZ Plaza de San Pedro.—MURCIA

